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Čo je potrebné o tomto vzdelávaní vedieť: 
 Jedná sa o integrované vzdelávanie žiakov podľa ojedinelého projektu v Európe „Projekt 

alternatívnej starostlivosti o nadané deti v podmienkach ZŠ“, ktorý je schválený Ministerstvom 

školstva SR; autorka: PhDr. Jolana Laznibatová, CSc. – psychologička zaoberajúca sa danou 

problematikou  dlhé  roky;  je riaditeľkou   Školy   pre   mimoriadne   nadané   deti   a gymnázium 

na Teplickej ul. 7 v Bratislave. 

   Na Slovensku okrem Bratislavy začali podľa tohto projektu pracovať s deťmi od r. 1997 v Nitre, 

Košiciach, Rimavskej Sobote a postupne sa pridávali okresy Ružomberok, Prešov, Topoľčany, Šaľa, 

Poprad a Trenčín. Každým rokom majú záujem o zriadenie týchto tried aj ďalšie okresy. T.č. sú 

triedy zriadené cca pri 29 školách na Slovensku. 

 

Kedy uvažovať o tomto type vzdelávania pre svoje dieťa? 
Nadanie u detí sa  prejavuje  už  v predškolskom  veku.  Od  iných  detí 

sa výrazne líšia – vyžadujú sústavnú pozornosť, iný prístup. Tieto deti 

majú  výrazný  náskok  už  v preškolskom   veku.  Výrazným   znakom 

je zvedavosť, dopyt po informáciách, vyhľadávajú kontakt so staršími 

deťmi a dospelými, môžu byť perfekcionalistické, kritické až seba- 

kritické, celkovo ťažšie prispôsobivé. Majú zvyčajne dobrú pamäť, dobrú 

matematickú predstavivosť, čítajú písmená, slabiky, slová, príp. celé vety 

alebo texty. Okolie zo strany dospelých často reaguje na tieto deti 

nechápavo, preto rodičia bývajú rozpačití, zneistení takýmito názormi, 

sami nevedia, či konajú správne. 

Intelektovo nadaní žiaci majú špecifické potreby. Tak ako športovci či  umelci  aj intelektovo 

nadpriemerne nadané deti potrebujú svojich „trénerov“. V škole, v triede pre nadané deti je viac priestoru 

pre individuálny prístup. Učiteľ tu vystupuje skôr ako sprievodca svetom informácií. Tieto deti majú 

schopnosť napredovať rýchlejšie a škola im na to vytvára podmienky: malý počet žiakov v triede (12 - 

16) a v závislosti od toho 1 - 2 učiteľky – tým sa zaručuje vysoká možnosť individualizácie. Pracuje sa 

so špeciálnymi doplnkovými učebnicami, deti zvládnu viac vyučovacích hodín, lebo nadané deti majú 

väčšiu  kapacitu,  môžeme  ich  viacej  zaťažiť,  v intelektovej  oblasti  sú  menej  „unaviteľné“,  pracujú 

s väčším nasadením. Okrem bežných predmetov v ročníku majú navyše od 1. ročníka predmety: 

obohatenie a informatika. Deti dosahujú pozoruhodné výsledky a čo je najdôležitejšie – radi  chodia 

do školy. 

Individuálna  integrácia v bežnej triede 
Potvrdilo sa, že v klasických triedach práca s nadanými deťmi bez špecifického prístupu nie je efektívna. 

Preto v prípade, že v danom ročníku nesplní dostatočné množstvo detí podmienky na zriadenie triedy pre 

intelektovo nadané deti, realizujeme individuálnu integráciu v bežnej triede. Ako to funguje? Deti, 

ktoré splnili podmienky, ostávajú spolu v bežnej triede. V tejto triede zabezpečujeme znížený počet 

žiakov (12 – 16), aby sa mohol uplatňovať individuálny prístup. Vyučujúcou je pani učiteľka, ktorá 

má dlhoročné skúsenosti so vzdelávaním nadaných žiakov. 

Spôsob zápisu detí pre šk. r. 2016/2017: 
 Slávnostný zápis do ZŠ Pavla Dobšinského v Rimavskej  Sobote sa koná 01. apríla 2016 o 14.00. 

 Rodič (zákonný zástupca) požiada o vyšetrenie IQ dieťaťa prostredníctvom ZŠ Pavla 

Dobšinského   alebo   priamo   v   Centre   pedagogicko-psychologického   poradenstva 

a pomoci na Hviezdoslavovej ul. V Rim. Sobote. Vyšetrenie je bezplatné. 

 Ak dieťa splní podmienky pre zaradenie do takejto triedy (požadované IQ), zákonný 

zástupca dostane oznámenie od ZŠ P. Dobšinského o prijatí (v mesiacoch máj – jún). 



Je dobré, že slovenské školstvo ponúka túto alternatívu vzdelávania, ktorá dlho absentovala 

a čo je ešte lepšie, že mesto Rimavská Sobota nestojí mimo. Preto neváhajte, vážení rodičia a dajte 

urobiť IQ test svojmu synovi – dcére. K ničomu Vás to nezaväzuje, ale budete si môcť povedať: 

“ Ako rodič som svojmu dieťaťu nezobral šancu nadštandardne sa vzdelávať.“ 
 

Bližšie informácie si pýtajte na riaditeľstve ZŠ Pavla Dobšinského osobne, telefonicky 

(047/5634954, 5634955), na http://zspdobsinskeho.eu.sk/nadane-deti/ 
alebo v Centre PPPaP v Rim. Sobote (č.t. 047/56 23 543). 
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